

IZVJEŠĆE O ODRŽANOJ ZAVRŠNOJ KONFERENCIJI PROJEKTA „RAZVOJ ZAVRŠNIH ISPITA NA KRAJU OBRAZOVNIH CIKLUSA“

Povodom završetka projekta „Razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa“ koji je Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje obrazovanja provodio između 2011. i 2015. godine održana je završna konferencija. Konferencija je održana 8. prosinca 2015. godine u konferencijskoj dvorani Centra Bundek od 9:30 do 16:00 sati. Djelatnici Centra su na konferenciji predstavnicima odgojno-obrazovnog sustava, stručnoj i široj javnosti predstavili rezultate projekta i provedenih ispitivanja te potaknuli raspravu o budućim inicijativama koje mogu proizaći iz rezultata projekta.

Opći cilj projekta bio je razviti model ispitivanja znanja na kraju obrazovnih ciklusa.

Specifični ciljevi projekta bili su:

- razviti model i postupke testiranja prema suvremenim pristupima ispitivanju znanja – uporaba modela Teorije odgovora na zadatak u izradi i analizi ispita
- ispitati i procijeniti razine znanja učenika osmih razreda iz predmeta: Hrvatski jezik, Engleski jezik, Povijest i Fizika.

Cilj konferencije bio je:

- informirati sudionike konferencije i javnost o rezultatima projekta „Razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa“ i rezultatima provedenih ispitivanja
- u razgovoru sa sudionicima skupa donijeti zaključke o dobrobiti provedenog projekta za predtercijarni obrazovni sustav te o ulozi Centra pri daljnjem korištenju rezultata i naučenog za unaprjeđenje tog sustava, u skladu sa Strategijom obrazovanja, znanosti i tehnologije.



Na konferenciji je prisustvovalo 73 sudionika iz Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Agencije za odgoj i obrazovanje, osnovnih i srednjih škola (nastavnici, ravnatelji), znanstvenih instituta i sveučilišta te iz Nacionalnog centra za vanjsko vrednovanje obrazovanja.

Na konferenciji su prisustvovali i predstavnici medija koji su pokazali veliki interes za rezultate ovoga projekta. Ukupno je bilo 9 predstavnika iz sljedećih medija:

- TV: HRT (D. Vela), RTL (Matea Damjanović), N1 (Marina Brekalo), Jabuka TV.
- Tisak: Jutarnji list (Mirela Lilek), Večernji list (Irena Kustura), Slobodna Dalmacija (Marijana Cvrtila).
- Portali: HINA (Irena Petričević), Srednja.hr (Marko Matijević).

Na početku konferencije sudionike su pozdravile ravnateljica Centra, Maja Jukić i pomoćnica ministra znanosti, obrazovanja i sporta, Tanja Djaković. Nakon pozdravnih govora uslijedio je prvi blok izlaganja. Natalija Gjeri Robić predstavila je projekt izlaganjem pod naslovom „Prikaz ključnih aktivnosti i rezultata projekta Razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa“, nakon čega je Josip Šabić održao izlaganje pod naslovom „Primjena modela Teorije odgovora na zadatak u razvoju i analizama ispita“.



Pozdravna riječ ravnateljice Centra Maje Jukić



Natalija Gjeri Robić

Josip Šabić

odgovor:	1
Zadaci 4.	1
Zadaci 5.	1
Zadaci 6.	2
Zadaci 7.	2
Zadaci 8.	2
Zadaci 9.	2
Zadaci 10.	2
.....
Zadaci 20.	4
Zadaci 30.	4
Ukupno	30



Nacionalni centar za vanjsko
vrednovanje obrazovanja

Održana su i dva bloka izlaganja o razvoju standardiziranih ispita i rezultatima ispitivanja iz pojedinih predmeta. U prvom bloku Zlatko Zadelj predstavio je razvoj ispita i rezultate iz predmeta Fizika, a Ira Tretinjak iz predmeta Hrvatski jezik. U posljednjem bloku Josip Šabić predstavio je razvoj ispita i rezultate iz Povijesti, a Sanja Fulgosi iz Hrvatskoga jezika.



Ira Tretinjak

Zlatko Zadelj



Sanja Fulgosi

Nakon završetka konferencije sudionici su ispunili anonimne **evaluacijske listiće**. Prikupljena su 33 evaluacijska listića. Pitanja u listiću odnosila su se na zadovoljstvo sadržajem konferencije, kvalitetom predavača i organizacijom konferencije. Raspon ocjena u evaluacijskom listiću bio je od 1 do 5, s time da je 1 bila najniža ocjena, a 5 najviša.

Tablica 1. Prosječne ocjene sudionika o elementima sadržaja i organizaciji konferencije projekta
„Razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa“

Program konferencije	4,88
Kvaliteta i jasnoća prezentacija	4,82
Pripremljenost predavača	4,88
Zanimljivost tema	4,79
Korisnost tema i sadržaja	4,79
Organizacija konferencije	4,97
Prostor održavanja konferencije	4,54
Mjesto održavanja konferencije	4,7
Catering	4,61
Dobiveni materijali	4,94
U kojoj je mjeri konferencija ispunila Vaša očekivanja?	4,85
Opća ocjena konferencije	4,94

Iz tablice je vidljivo da su ocjene za svaki segment konferencije izuzetno visoke. Najviše ocjene dobivene su za organizaciju konferencije (4,97), za dobivene materijale (4,94), pripremljenost predavača (4,88) te za program konferencije (4,88). Slijede visoke ocjene za kvalitetu i jasnoću prezentacija (4,82), zanimljivost tema (4,79) te korisnost tema i sadržaja (4,79). Najniže ocjene koje su ipak izuzetno visoke, dobivene su za prostor (4,54) i za catering (4,61).

Da je konferencija ispunila očekivanja sudionika možemo vidjeti po visokoj ocjeni od 4,85 kao i po **općoj ocjeni konferencije** koje je izuzetno visoka (4,94) što znači da je konferencija prošla uspješno na obostrano zadovoljstvo sudionika i organizatora.

Evaluacijski listić sadržavao je i pitanja otvorenog tipa poput što se sudionicima svidjelo na konferenciji te što im se nije svidjelo.

Na pitanje što im se sviđjelo na konferenciji odgovorio je veliki broj sudionika koji su ispunili evaluacijski listić, a najviše su im se sviđjela **izlaganja i pripremljenost svih ili pojedinih predavača i način predstavljanja projekta i ispitivanja:**

„Stručno i kvalitetno je prezentiran rad svih predmetnih skupina, s naglaskom na rezultate ispita (bez nepotrebnih i suvišnih izlaganja)“, „Kvalitetna, jasna i precizna informacija svih izlagača o projektu“, „Konkretno i javno prezentiranje rezultata“, „pripremljenost sudionika, kvalitetna priprema stručnjaka“, „Javno objavljivanje i predstavljanje rezultata projekta“, „Jasnoća izlaganja i prezentacija rezultata“, „Stručne prezentacije programa i projekta“, „Transparentno i javno objavljivanje rezultata, prijedlog mogućnosti ovakvog načina ispitivanja“, „Opširno, jasno i temeljito prezentiranje projekta „Razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa“, „Vrlo stručne analize“, „Jasnoća i kratko i sadržajno izlaganje po temama“, „Razumljivo predstavljanje projekta – ciljeva, metodologije i rezultata“, „Jasnoća i dinamičnost“, „Izlaganje voditeljice projekta“, „uvodno izlaganje ravnateljice i uvodno izlaganje voditeljice projekta“, „Predavanje gospodina Zlatka (smirenost + odlična ppt)“, „informativnost“, „stručnost sudionika konferencije“, „Vrlo poučno, zanimljivo, izvrsno pripremljeno“, „Kvaliteta prezentacija i pripremljenost izlagača“, „mogućnost rasprave“, „Predavanja su jasna i pružaju dovoljno informacija koje nisu prenaporne“, „što smo vidjeli primjere loših i dobrih zadataka (praktični dio) što mogu primijeniti u svakodnevnoj praksi“.

Sudionici su zatim istaknuli **organizaciju konferencije i atmosferu na konferenciji** („Konferencija je dobro osmišljena i organizirana“, „Dobra organizacija“, „dobrodošlica“, „susretljivost organizatora“, „doček“, „Ležerna i prijateljska atmosfera“, „konstruktivno okruženje“, „dinamika događaja“).



Neki od odgovora/komentara sudionika na pitanje što Vam se sviđjelo na konferenciji bili su i:

- *„Popraćenost od strane medija cijelog skupa. Općenito davanje „točke na i“ te dodatna objašnjenja vezano uz razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa za sve one koji nisu sudjelovali u projektu“*
- *„Sam projekt „Razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa“ je jedan od najboljih projekata NCVVO-a.“*

Mali broj sudionika odgovorio je na pitanje što im se na konferenciji nije svidjelo. Oni koji su odgovorili na to pitanje većinom su se izjasnili da nemaju prigovora ili zamjerki. Zamjerka koju je spomenula nekolicina sudionika bila je vezana uz prostor, odnosno da je na trenutke u prostoriji bilo prehladno. Dva odgovora sudionika bila su vezana uz činjenicu da je dio sudionika napustio konferenciju nakon prve stanke.

Na kraju evaluacijskog upitnika sudionici konferencije imali su mogućnost iznijeti svoje prijedloge i komentare. Neki od komentara bili su:

„Iznimna mi je čast biti suradnicom NCVVO-a i za svaku je pohvalu mrežna suradnja Centra sa svojim suradnicima. Spremna sam za buduću suradnju.“

„Molim, nastavite s daljnjim razvojem i unaprjeđenjem hrvatskog odgojno-obrazovnog sustava.“

Evaluacija završne konferencije projekta „Razvoj završnih ispita na kraju obrazovnih ciklusa“ pokazala je, na temelju visokih ocjena sudionika i brojnih pozitivnih komentara da je konferencija bila izuzetno uspješna kao i cijeli projekt.

Zahvaljujemo se svim sudionicima konferencije na sudjelovanju i veselimo se nastavku uspješne suradnje.

U Zagrebu, 15. prosinca 2015.

